

Córdoba 26 de Octubre de 1927

Año VIII.-Número 2.931

# LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



EL SORTEO DE LOS NUEVOS RECLUTAS.—Aspecto de la Zona durante el sorteo verificado el Domingo.—Uno de los cafetines económicos ambulantes durante el sorteo en los alrededores de la Zona.—El padre de un mozo recibiendo la buena noticia de que su hijo le ha tocado para España.

**Sonoridad inimitable - Duración ilimitada**  
**Pulsación perfecta - Garantía máxima**  
**Precio mínimo**

Cinco cualidades exclusivas de los magníficos pianos que vende la casa

**Felipe Jiménez y Jiménez**  
**Avenida de América** (Frente a la Estación)

## GRAN TEATRO

### GRAN COMPAÑÍA DRAMÁTICA ESPAÑOLA **MORANO**

Funciones para hoy miércoles 26 de Octubre de 1927.

A las diez y media en punto de la noche.—1.º Sinfonia.—2º Acontecimiento literario: Estreno de la originalísima obra en tres actos y en prosa del famoso autor siciliano Luigi Pirandello, titulada **EL PLACER DE LA HONRADEZ**.—Versión castellana de Salvador Vilaregut.—Formidable creación de Morano.

Precios: Butaca numerada, 4 pesetas; Anfiteatro, 1'25; Gradas 0'50.

El espectáculo empieza con rigurosa puntualidad.

Se prohíbe la entrada a los niños menores de cinco años.

A las seis y media de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 5.º y última proyección del 4.º de la serie americana **El gran misterio del radio**, completando el programa una bonita película cómica en dos partes.—Butacas, 50 céntimos; Anfiteatro, 0'25; Gradas, 0'15.

La taquilla se abre a las cinco y media de la tarde.

## TEATRO DUQUE DE RIVAS Empresa A. Cabrera

TELEFONO 7-4-1

Funciones para hoy miércoles 26 de Octubre de 1927.

A las seis y media de la tarde y diez de la noche.—Final de la serie **Elas de espadas** y reestreno del primer episodio de la gran serie **En la época de Daniel Boone**.—Última proyección de la gran joya en cinco partes **Los maridos de Edith**.

Butacas, 1 peseta; Gradas, 25 céntimos.—En la sección de la tarde medias entradas para niños y militares sin graduación 0'15.—Regalo de 250 pesetas.

Muy pronto estreno de la gran super-joya **El fantasma de la ópera**.

## Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que excede de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

### Automóviles

Se vende muy barato un coche Americano marca Rugby, casi nuevo, por ausentarse. Pi y Margall, n.º 1, de 2 a 5 tarde.

### Arrendamientos

Para depósito, almacén o industria análoga, se arrienda local con grandes sótanos, en Reyes Católicos, 14.

### Compras y ventas

Lamparilla «La Milagrosa» para el dia de Animas, doce horas de luz, venta en Comestibles. Depositario Pozo, Reloj, número 1. Teléfono 100.

Farol tempestad.—El mejor y más económico sistema de alumbrado para las clases trabajadoras, obras públicas y casas de labor. Sólo vale pesetas diez. Pedidos: Córdoba, Claudio Marcelo 13. Almacén de pianos

Aceitunas de verdeo.—Se venden de manzanilla a 12'50 fanega. Dirigirse; Pretorio número 3 Almacén.

Cochecito de niño, con ruedas de goma y capota, se vende en perfecto estado. Razón Claudio Marcelo, 23, 2.º B.

Montera de patio nueva, se vende por derribo de la casa número 9 de la hoy Plaza de Cánovas.—Verla y tratarla señor Muela, Santa Ana, 1, de las 16 a las 20, días hábiles.

Se venden dos pianos, uno de teclas y otro de manubrio. Razón: Granito de Oro. Venta Chiquita.

Se vende cebada para siembra, clase superior, y avellanas, al por mayor y menor, y también sacos usados, a 0'75 uno. Pretorio, 3.

### Pérdidas

Pérdida.—Desde el Ayuntamiento de Gondomar, se ha extraviado una carta de pago de una sepultura de párvalo. Se agradecerá a quien la entregue en Margaritas, Las Parras.

### Empleos y colocaciones

Se necesitan operarias para trabajar en la aceituna. Pretorio, 3, Almacén.

Pérdida, en la carretera del Muriano, de un impermeable color marrón. Entregarlo en calle de San Felipe número 11 y se gratificará si lo desea.

### Traspasos

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa un acreditadísimo establecimiento de comestibles, sitio céntrico en esta capital, con vivienda y local suficiente para dicha industria. Para precios y condiciones: Romero número 30. Hora de oficina de ocho y media a diez y media mañana y de dos a cuatro tarde.

### Varios

Angel Ortega Ramírez. Agente de Negocios. Licencias de caza y de armas. Se precisan gestores en los pueblos. Rey Heredia, 26. Córdoba.

## Observaciones meteorológicas

### En veinticuatro horas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 24 de Octubre. Temperatura al sol y al aire libre. 29'80

a la sombra. 23'00

mínima. 11'80

media. 17'40

Oscilación. 11'20

Agua de lluvia en milímetros. 0'00

Agua evaporada en milímetros. 1'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a0°. 748'90

Temperatura a la sombra. 12'40

de termómetro hmd. 11'60

Tensión del vapor. 9'70

Humedad relativa. 90'00

Estado del cielo. Nuboso

Dirección del viento. E.

Fuerzas. Ventolina

Recorrido en 24 horas. 86'00

## Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Propietario, Francisco González  
**CÓRDOBA**

## Ingléses y franceses

son los ricos trajes de alta novedad recibidos en los Almacenes

## Hierro Aragón

para entretiempo y de Invierno, cotizados a precios de fábrica.

En la fábrica de harinas de Porras y Compañía, se facilita por carradas o por juntas estiércol, mantillo.

Por no poder atender con toda la atención que precisa la «Venta de Pedroches», desde el mes próximo se clausurará provisionalmente, dedicando toda mi atención y trabajo personal a mi establecimiento «Buenos Aires», con un gran servicio de restaurant, con habitaciones higiénicas y calefacción en los altos y bajos del edificio. Servicio a todas horas.

Se hacen ramos y coronas en la huerta del Alcázar. La entrada por delante de la puerta de la Cárcel.

Una buena administración en la vida de negocios modernos aconseja reducir en lo posible el capítulo de «Eventualidades». ¿Acaso no le conviene asegurar los cristales de sutien y de su casa. Elija a «Unión Catalana», con sus múltiples ventajas. Agente para Córdoba, E. de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón. A. de Morales: 10, Tel. 212.

Córdoba, un mes . . .	2 pesetas
Provincia, trimestre . . .	6 . .
Extranjero, trimestre . . .	15 . .
Apartado de Correos núm. 2	

## Informaciones de anoche

## Charlas de actualidad

## El arquitecto Anasagasti

Desciende de pescadores.—Arquitecto en contra de su familia.—Su segunda obra tuvo que derribarla.—A la conquista del mundo.—Sus premios en el Extranjero.—Catedrático.—Obras importantes realizadas en España.—Felicitación de un maestro.

La personalidad artística de Anasagasti es tan conocida que no necesita presentación. Arquitecto, de los más jóvenes, el más activo. La corte está repleta de obras suyas, de ese estilo inconfundible suyo... Ha cultivado con extraordinario acierto la confección de cinematógrafos y no miento al consignar que las empresas se lo disputan.

Descendiente de pescadores, e hijo de Vasconia, ha vencido cuantas ocasiones tuvo precisión. Todo lo pudo su fortaleza de artista y su espíritu de luchador por el arte. Consiguió cuanto se propuso. Escaló las alturas más elevadas para contadísimos mortales. Posee grandes premios y medallas de oro. Cada uno de estos valiosos trofeos le ha costado una valentísima batalla, alguna llena de sinsabores y disgustos.

La más violenta que conocen los anales artísticos ha sido la librada recientemente al pretender un sillón en la Real Academia de Bellas Artes. Y Anasagasti triunfó.

El Gobierno le designó como único arquitecto miembro de la Asamblea Nacional.

Por conocerle hace ya muchos años y creer interesante para el público su vida artística desde los comienzos, nos personamos hace días en su despacho de la Castellana.

Y enseguida las obligadas preguntas:

—¿Ha tenido usted algún familiar arquitecto?

—Ninguno. Soy el primero. Mi familia es de pescadores. Yo también he resultado pescador... de cosas. Mi padre, marino, capitán de un barco mercante de vapor, de los primeros que ha habido.

—¿Cómo fué su iniciación artística?

—Algo de afición la heredé de un tío carnal, que era maestro de obras, que se estableció en Buenos Aires. Mi madre también tenía gran sentimiento artístico. Las mujeres, indudablemente, tienen una concepción más exacta de la vivienda. En Alemania, Austria y otros países, hay muchachas que estudian arquitectura. Tienen gran idea de la distribución e instalación. En esto caminamos los españoles más atrasados.

—¿No estudia ninguna, esta carrera?

—El pasado curso, por primera vez, se presentó a exámenes en la Escuela de Arquitectura una señorita. El tribunal, acaso un poco severo y quizás no galante, la suspendió. Detrás de ella, seguramente, se hubieran matriculado otras.

—¿Qué opinión tiene usted sobre la intervención de la mujer en la arquitectura?

—Yo no creo que la mujer deba meterse en hacer un rascacielo, ni en dirigir unas obras dando órdenes y andando entre los albañiles, pero creo indudable favorecería en lo referente al gusto de confort.

—Pero nos hemos desviado un poco. Dígame el porqué de elegir usted esa carrera.

—Nadie me dijo que estudiara arquitectura. Al revés. Cuando yo era muchacho, terminé el grado de Bachiller. En mi pueblo, Bermeo, de Vizcaya, que tenía unas diez mil almas, gracias a un cacique que allí había y vive aún, el médico don Robustiano Elorrieta, se construyeron varias obras municipales. ¡Cacique como éste hacían falta en todas partes!... Y aquí el buen de Anasagasti que durante unos momentos recuerda la simpatía, inteligencia y vastísima cultura de su iniciador artístico. Aquellas obras del lugar, llamaron prodigiosamente la atención de nuestro interviuvado, haciéndole pensar y soñar, ser él quien pudiera dirigir los trabajos similares. Pero dejemos hablar a Anasagasti.

—Por todas estas razones, hoy resulta que las provincias de Vizcaya y Guipúzcoa, son las que tienen más cantidad de arquitectos. Hay provincias españolas donde únicamente existen seis o siete, y Bilbao solo, tiene más de cincuenta. Otro detalle que confirma lo anterior, es que ahora en las listas de los muchachos que estudian la carrera, la mayor parte de los apellidos son vascongados. De esto pueden dar fe los bedelles, que se ven y se desean para pronunciar los apellidos al llamarlos a examen.

—¿Dónde empezó usted a estudiar la carrera?

—En el pueblo no querían me hiciese arquitecto. Decían era muy difícil y trataron de desanimarme, pero yo desde pequeño, dispuesto a la lucha, no les hice caso, me trasladé a Madrid, y con más o menos brillantez, y ¡con un suspense!, terminé la carrera.

Vuelvo a Bermeo y allí soy el arquitecto municipal, y la segunda casa que hago me arman un pleito de tal naturaleza que interviene el juzgado. Consistió la reclamación porque al hacer yo esta casa dejé tapadas unas ventanas de la inmediata, que era de una familia de las más pudientes. El interdicto lo perdímos y el juez decretó después

que había que tirar la casa por mí hecha. Y yo mismo dirigí los trabajos de derrumbamiento.

—¿Cómo sentó esto en el pueblo?

—¡Cómo iba a sentar! Todos empezaron a decir que habría terminado la carrera en Madrid, pero que ellos me suspendían en Bermeo. El pleito este duró nueve años y los honorarios iniciales eran de 500 pesetas. Tuve otros grandes disgustos profesionales en el pueblo. Yo por aquella cantidad tuve que sostener grandes batallas, donde veía que no me comportaba mal, ni con cobardía. Vi que tenía condiciones de lucha, y además me gustaba el trabajo y el estudio. Conociéndome a mí mismo me marché del pueblo, no sé donde pero me fui.

Por aquel año se anunciaron unas oposiciones para plazas de pensionados de arquitectura en la Academia de Roma. En Madrid obtuve una, y como ya vivía sin madre, los hermanos cada uno por un sitio, y además no tenía novia, lo mismo me daba vivir en Roma que en el Japón, me lancé a recorrer el mundo. Viajando durante cinco años visité Italia, Alemania, Inglaterra, Austria, Grecia, Turquía, Bélgica y Francia. Esto me dio gran preparación y entrenamiento. Ello me sirvió para conseguir las grandes medallas de oro de Madrid (1910) y de Roma (1911), a más de la de plata de Leipzig (1913) y el Gran Premio de Panamá en 1916. También aumenté el carácter luchador ya veterano. Mi pueblo es bastante discolo, amigo de la rebeldía, que yo la llevo innata y me ha servido mucho en esta vida. Terminó la pensión y cuando regresé a Madrid entré como auxiliar de la Escuela de Arquitectura y luego como catedrático.

—¿Qué obras ha realizado usted en provincias?

—Muchas. Las más importantes son la extensión de la población de Oviedo; una ciudad jardín en Irún; la Casa de Correos en Málaga, y la restauración de la capilla y tesoro de los Reyes Católicos en Granada.

\*\*  
Bien demostrada queda la autoridad de Anasagasti.

De origen modesto, a costa tan solo de su trabajo honrado, ha sabido ponerse en primera línea. Todo lo pudo su fe en el triunfo y su hombria...

Y para terminar, se me ocurre citar lo que un maestro de su pueblo, al felicitarle el otro día por su ingreso en la Academia de Bellas Artes. Le dice, que:

«Qual Uzkudun, a fuerza de puñetazos, ha llegado a donde está.»

Celedonio de la Fuente.

## Rótulos esmaltados

Para encargos

R. Serrano Olmo

Ramón y Cajal, 6 (Antes S. Felipe)

## DEL MOMENTO

## Ideales beneméritos

Han terminado las Jornadas Médicas.

En el banquete celebrado bajo la presidencia del jefe del Gobierno se pronunciaron discursos gratisimos. Hombres de ciencia de todos los países fraternizaron en el culto a elevados ideales. Y esa nota, tan simpática, tan sugerente, supo recogerla con oportunísima elocuencia, el general Primo de Rivera, que enalteció a aquellos pueblos que no se deslumbraron con el orgullo de la victoria, porque después de obtenerla proclaman la paz. «Guion o pionner de esa paz—añadió—ha de ser la clase médica del mundo entero.»

Aparece ahí señalada para los hombres que tienen como finalidad esencial el cultivo de la ciencia una nobilísima actuación política. Cuando se desvirtúan caprichosamente los eternos valores de la inteligencia y se llaman a sí mismos intelectuales los que rinden, por sistema, culto a inventadas rebeldías, ha de señalarse esa suprema solidaridad, que por encima de rencores infecundos y pasioncillas estériles debe unir a los selectos, creando entre todos los pueblos sentimientos de cariño y de mutuo respeto. Lograr que estas aspiraciones se realicen es digno de la capacidad de los hombres que estudian, es misión política que analice a los mejores, que destaca el positivo talento de los elegidos.

Aplaujimos, por eso, el contacto de los hombres de ciencia de distintos países cuando se reúnen, como ahora, sin prejuicios, para proclamar y defender ideales que son patrimonio de la cultura universal.

## El homenaje a Francisco Alcántara, justísimo

Amigo Fernando: El joven alcalde de Pedro-Abad dice usted, (gracias por el apelativo, que ya va uno llegando a esa edad de las grandes estridencias, en la que el espíritu desentona del aspecto exterior) ha tenido una iniciativa feliz, esta iniciativa que hasta tiempo tenía necesidad de manifestarse, dormía en mí, no por incomprendición de la grandeza que encierra en sí, sino por falta de ambiente en el que justificarlo.

Yo muchas veces he pensado en este fenómeno que usted señala; el desconocimiento local del valor en las personas de relevantes méritos; yo creo que es fenómeno que se manifiesta en todos los puntos, y lo creo sobre todo en Andalucía, por el ambiente, que es el que forma los caracteres.

Desconocimiento de nuestras glorias no por envidia, no por indiferencia, no por repulsa, sino por ese estado de retreimiento, consecuencia indiscutible de lo que tantas veces se ha afirmado, considerándonos vagos por naturaleza, cuya vaguedad hace que necesitemos de un excitante extraordinario, llegando con él al reconocimiento de ese algo del que plenamente esábamos convencidos. Y es que yo creo que necesitamos de un trasplante, que en otros ambientes seríamos grandes hombres. Por eso, cuando hay algo que nos cambie el estado de ánimo,

cuando el entusiasmo de un momento hace que enlacemos la realidad con un algo ideal que en el estado de tranquilidad de espíritu no hubiésemos considerado como motivo suficiente que nos sirviera de desasosiego, surge alguna gran iniciativa, y eso sucedió en una tertulia de provincianos cordobeses frente a unas copas de alegría de los Moriles, parladores, generosos por consecuencia».

Y basta filosofía barata, y tratemos con palabras de sincero elogio del homenaje que se trata de organizar.

La figura de don Francisco Alcántara (perdónenos de preocuparnos tanto de su persona), exige una ofrenda especial. No es el homenaje que a diario se repite, no, fuera bambollas. En la vida que en sus frecuentes visitas hace a este su pueblo hay que inspirarse. Hemos dicho que es asunto de juventud, prescindamos por esta vez por menos para que sea menos rígida, de toda colaboración oficial, y en concordancia con su espíritu sencillo; sencillez en todas las colaboraciones de esta manifestación.

Yo considero justísimo todo lo que se pueda hacer con este motivo y en ese sentido. Como representante de este Ayuntamiento y en nombre de mis compañeros, me ofrezco en cuerpo y alma a usted, amigo Fernando, a todos los jóvenes participantes de aquella asociación espiritual, me ofrezco. Dar el nombre a una calle de este pueblo; con este motivo una reunión de amigos, frases sencillas como manifestación y una lápida con el rótulo, en la que su figura vuela en alas de la fantasía.

Sé que esto está muy visto, que una calle la tiene cualquiera, pero es que por esa calle pasaba secretamente don Francisco, huyendo del barullo del mundo, en busca de la tranquilidad, de los motivos, para darle plasticidad en su pensamiento.

Norberto de Castro,  
Alcalde de Pedro Abad.

## Nuevo semanario

Hemos recibido el primer número de un nuevo semanario lucentino, que con el título de «Caridad y Patriotismo» ha empezado a publicarse en la dicha ciudad.

Órgano del partido local de la Unión Patriótica y bajo la competente dirección de don Juan Algar Danel, el nuevo semanario viene a llenar una necesidad harto sentida en la ciudad de Lucena, ya que su programa está encaminado a robustecer políticamente el prestigio de los actuales caudillos, y socialmente a defender las instituciones de Caridad y Patriotismo, en sus diferentes aspectos de instituciones de amparo, acción social, gubernamental y ciudadana y problemas agrarios.

Muy bien editado, para más completo aliciente, nos place dar la bienvenida al nuevo colega, al que auguramos grandes éxitos en la vida que ahora empieza, a la par que agradecidos le devolvemos el saludo que nos dedica, deseándole próspera vida.

**IMPRESOS** para caballeros y niños en EL METRO y sus tres Sucursales, gran surtido.

## PARA VOSOTRAS

Una prenda que ha resurgido, aunque no con el calor de otras temporadas, es el «jersey», que con muchas variaciones y gran fantasía, usan ahora algunas de las damas, cuya vestidura marca el rumbo a la gran moda femenina...

Incluso se ven modelos de abriguito hecho a base de corpiño «jersey», en dos o más a veces, tonalidades, y falda de género a capricho, con ribetes de piel.

Los vestidos siguen la línea ya consagrada en las temporadas últimas. La línea recta no se resigna a desaparecer, aunque ya no excluye el corte levemente acampanado. La cintura natural se lleva mucho también, sin que por eso haberse echado al olvido la cintura baja. Claro es que si han desaparecido, gracias a Dios, aquellas antiestéticas exageraciones que desfiguraron la belleza de las creaciones de las dos temporadas posteriores.

El sombrero ancho no acaba de desaparecer, y sigue usándose mucho en competencia con la toquita, también muy apreciada por las elegantes.

Los bolsos mayúsculos de la Primavera han quedado extinguidos definitivamente, incluso los de fantasía, que si resultaban bonitos cuando se sabían elegir y llevar. No se sabe todavía qué artefacto elegirá este año la mujer para ocupar su blanca mano, cubierta, durante este año, por los guantes de piel de elefante que la moda va lentamente imponiendo.

La decadencia del peinado a la «garzón» continúa acentuándose siendo cada día más numerosas las mujeres que lo desechan.

Claro que una moda tan arrraigada y que algunas les resultaba favorable, no puede desaparecer tan fácilmente y durante mucho tiempo continuarán viéndose cabecitas con la melena cortada. Pero entre las elegantes, son ya muy numerosas las partidas del pelo largo, si bien el moño no reaparece, gracias al Señor.

Lo que con esto se ven son unos postizos encantadores, que se llevan principalmente sobre la nuca, que es la parte del cuerpo femenino más castigada por la moda ya trasnochada de la cabeza sin pelo. Y con todo ello, quienes ganan, sea cortando el cabello, sea arreglándolo, sea colocando postizos disimuladores, sea de cualquier modo, vienen a ser los peluqueros, clase social a la que la mujer ha convertido en un aliado del enemigo mortal de los maridos tacaños... He nombrado, me parece, a los modistas...

Rosario Casa-Urdal.

## De Hacienda

## Libramientos

Mañana serán satisfechos los siguientes libramientos: Don José Ruano, señor administrador de Correos, señor Habilitado de la guardia ..., don Leopoldo Elices, don Antonio Torres, señor jefe de la Inspección de Hacienda, Banco Español de Crédito, don Antonio Varo, don José María Monterrubio y don Juan Ruiz.

**Los novelos**

# Pedro el Zagalillo

## (Cuento)

Pedro «El zagalillo», como le llamaban las buenas gentes del cortijo denominado «Los Chacales», iba aquella noche a la ciudad a oír la celebrada «Misa del Gallo».

Caminaba pensativo y a su mente venían recuerdos de otros días.

Hacía siete años que quedó huérfano de padre y madre. ¡Oh!... Si ahora vivieran sus padres, estaría comiendo como entonces, el sabroso pavo. Después de comer, su madre le hubiese contado el nacimiento del Mesías, como acostumbraba a hacerlo todos los años. Y a los pocos días, los Reyes Magos irían a depositar en la cabecera de su cama lindos juguetes.

Ya no se realizaba nada de esto. Desde los nueve años quedó solo en el mundo, y tuvo que desenvolverse así en la vida; ¡cuánto había sufrido desde entonces!...

Para ganarse la vida, tuvo que actuar tan pronto de vendedor de periódicos, como de mozo de estación. Y después de fatigado, había habido muchas ocasiones en las que su cama fué el duro banco de algún paseo. A su edad, había sufrido muchos días de hambre y de frío, sin que ninguna persona se apiadase de él.

Pero su madre le había enseñado desde muy pequeño a tener fe y esperanza en Dios, y así Pedrillo, al despertar todos los días, pedía al Cielo nuevas fuerzas y recobraba nuevas energías.

A los 13 años se dedicó al oficio de limpiabotas, y un día en que caminaba a otra capital, para probar si en ella tenía más suerte, oyó unos gritos desgarradores y se dirigió hacia el sitio de donde partían, viendo a un muchacho casi de su misma edad que era arrastrado por la corriente del río, con dirección a las piedras de un molino.

El echarse a salvarlo pensó que sería una locura, pero en el acto se despojó de un cordel que llevaba a la cintura y lo arrojó al muchacho, pudiendo, al fin, salvarlo de una muerte segura.

El muchacho era hijo de los capataces del cortijo «Los Chacales», y lo único que aquéllos pudieron hacer por el salvador de su hijo fué proporcionarle una colocación de zagal, donde por su conducta, su buen corazón y su nobleza se captó las más vivas simpatías de todos.

Caminaba pensando en todos estos acontecimientos que acudían a su imaginación, cuando en un acto inconsciente y como impulsado por una fuerza superior, se arrodilló al lado de la carretera, para darle gracias al Altísimo por la ayuda que le prestaba.

Después rezó por el alma de sus padres y entonces fluyeron lágrimas a sus ojos; quiso recordar más y mejor y se tendió en la yerba, quedando a poco dormido.

Y soñó...

Sóñó, que Jesús descendía del Cielo en una carroza deslumbrante, nimbado por una aureola de luz explendente y custodiado por ángeles, y que dirigiéndose hacia Pedrillo le decía:

—Pedrillo: como eres tan bueno te voy a llevar a mi reino para que puedas ver y abrazar a tus padres. Monta en mi carroza y vente conmigo.

Así lo hizo, y la carroza se elevó para llegar a un alegre y espléndido palacio. Todas las caras que allí se veían reflejaban una bondad sin límites: todo era allí felicidad: sólo se adoraba a Dios.

Y al penetrar sintió una dicha tan inefable, que todo su cuerpo se estremeció.

—¿Te gusta mi reino? —le dijo Jesús.

—¡Oh, sí; muchísimo!

—¿Quieres ver a tus padres?

—No deseo otra cosa.

Andaron por galerías soberbias y en una de ellas divisó a aquéllos. Por un momento olvidó a Jesús, y fué corriendo a sus padres, que lo abrazaron y besaron llorando de alegría.

Llobraron mucho, y por mucho tiempo, hasta que llegó la hora de partir para el mundo, y Pedrillo se anegó en lágrimas mientras que a sus padres les pasaba lo propio.

Al reunirse de nuevo con Jesús, Pedrillo estuvo a punto de pedirle que no lo separase jamás de aquéllos, pero no se atrevió, porque creyó que eso sería abusar, ya que Jesús le había concedido el favor inmenso de verlos.

Más Jesús se lo notó y le dijo:

—¿Qué te pasa? ¿No estás contento de haber venido?

—Estoy triste, pero es de irme y dejar a mis padres.

—¿Y si te dejara aquí?...

—Sería mi mayor alegría; hazlo, Jesús mío, te lo suplico. Ten compasión de un hijo que no puede vivir sin sus padres y de unos padres que no pueden olvidar un momento a su hijo.

Jesús se conmovió, y accedió a la petición de su favorecido.

El sol aparecía allá a los lejos, en lontananza, bañando con sus rayos los fértiles campos.

Juan, el vaquero de «Los Chacales», que regresaba de la capital y se dirigía al cortijo, impregnada su alma de misticismo de aquella noche, vió, al pasar, a Pedrillo, tendido al lado de la carretera, y se acercó.

El niño tenía los ojos muy abiertos y en sus labios había dibujada una sonrisa.

—Pobrecillo —dijo Juan—; el angelito se ha dormido seguramente aquí. A descansar en el camino. Oye, Pedrillo, dije llamándole; Pedrillo, vamos despierta y vente conmigo para el cortijo.

Pero Pedrillo no se movió. Juan lo zarandeó dulcemente, y obtuvo el mismo resultado. Lo tocó y lo encontró yerto. Entonces se arrodilló impresionado e imprimió un beso en la frente del zagalillo, cerró sus hermosos párpados y rezó ante su cuerpo inserte una fervorosa oración...

El sueño del zagalillo se había convertido en realidad.

Su alma se hallaba con la de sus padres, en el reino de los bienaventurados.

Rafael Narbona Fernández.

1927.

## Gobierno Civil

### Conducciones

Se ha ordenado la conducción, desde esta capital a Barcelona, del preso Francisco Ponce Carcasona.

Desde Bujalance a Baena, de Antonio Rodríguez del Moral.

### Una comisión de ferroviarios visita al gobernador

Esta mañana ha visitado al gobernador civil de la provincia una comisión de la Asociación General de Empleados y Obreros Ferroviarios de España, de la que es socio de honor el señor Almagro, para darle las gracias por las gestiones llevadas a efecto en favor del Colegio de Huérfanos de dicha entidad.

### Visitas

En su despacho oficial han visitado al gobernador civil de la provincia, don Antonio Almagro y Méndez:

El gobernador civil de Sevilla y comisario regio de la Exposición Ibero Americana don José Cruz Conde, el alcalde accidental de Córdoba don Rafael Cruz Conde, el jefe provincial del partido de la Unión Patriótica y miembro de la Asamblea Nacional don Francisco Santolalla Natera, don Pedro Cadenas, don Rafael de Montis, el jefe de Pósitos don Julio B. Muñoz, el alcalde de Cabra don Felipe Solís, una comisión del Centro Obrero de Cabra, don Francisco Gamero Cívico, don Adolfo Muñoz de la Gala, una comisión de obreros de Bujalance, don Armando Lacalle de Castro, don Andrés Menjibar, ingeniero de la Sociedad de Peñarroya, don Emilio Anaya, el alcalde de Bujalance don Luis Cañas, el de Almodóvar y el secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo y don Manuel Baquerizo García.

## Del Ayuntamiento

### Una conferencia

En su despacho de la Alcaldía recibió esta mañana el alcalde accidental don Rafael Cruz Conde, la visita del jefe provincial de la U. P. y miembro de la Asamblea Nacional don Francisco Santolalla Natera.

El señor Cruz Conde celebró con el señor Santolalla una detenida conferencia.

### Visitas

Ayer visitaron al alcalde accidental don Rafael Cruz Conde en su despacho oficial el alcalde de Almodóvar del Río don Mariano Salazar, el secretario de dicho ayuntamiento don Juan Anguita, don Ángel Alejo y don Miguel Cabrera.

CAMISETAS rusas y artículos punto inglés en EL METRO y sus tres Sucursales cas. de balde.

## DE SEVILLA

## El Uruguay en la Exposición Ibero-Americana

Se encuentra en Sevilla, comisionado por el Gobierno del Uruguay, para tratar con el comisario regio señor Cruz Conde, de la concurrencia de aquella República a la Exposición Ibero-Americana, el ilustre financiero don Leonardo Secades y Caces, del Consejo Nacional de Administración del Uruguay.

Esta mañana nos hemos entrevistado en el Hotel de Inglaterra con el referido señor.

En su charla, salpicada de ingenio, el señor Secades revela una extensa cultura y gran conocimiento de los asuntos españoles y de cuanto se relaciona con la Exposición Ibero-Americana.

—He venido comisionado a España—comienzo diciéndonos el señor Secades—con objeto de preparar la concurrencia del Uruguay a la Exposición Ibero-Americana, con un pabellón que deseamos sea permanente. Para darle este carácter de permanente, el ministro del Uruguay en Madrid, señor Fernández y Medina, ha iniciado gestiones ante el ministro de Estado, con objeto de saber en las condiciones en que se cederán los terrenos. A este efecto, he de conferenciar con el comisario regio, señor Cruz Conde, y haré un informe, que transmitiré al Gobierno uruguayo.

—¿Existe en Montevideo entusiasmo por la Exposición?

—Muchísimo. Todo lo que sea fraternidad con España nos entusiasma. También nos consta que al frente de los destinos del Certamen está un hombre de tanta capacidad y energía como el señor Cruz Conde, de cuya magnífica labor, así como la de sus compañeros de la Comisión Permanente, nos han llegado excelentes referencias.

—¿Tienen ustedes ya terminado el proyecto arquitectónico del pabellón?

—En Montevideo se celebró un concurso entre arquitectos uruguayos, otorgándose el primer premio al proyecto del arquitecto señor Gravotto, y el segundo al de los arquitectos señores Muñoz del Campo y García Capurro. Este último ha residido en Sevilla.

—¿En qué consistirá la concurrencia del Uruguay al Certamen de Sevilla?

—Queremos dar un exponente de nuestros proyectos en todos los órdenes, tanto en el aspecto industrial cuanto en el cultural: instrucción pública, arte, investigación erudita, etc., etc. Como sabe usted, los terrenos para nuestro pabellón están junto a los de los Estados Unidos.

—Presupuesto?

—Se ha votado una consignación de 80 mil pesos para construir el pabellón. Pero, a pesar de lo considerable de esa cantidad, se aumentaría en caso necesario.

—Han hecho ustedes algunos trabajos preparatorios?

—Se han hecho estudios preliminares. En Febrero haremos en Montevideo una Exposición industrial, que será a modo de ensayo. En este Certamen seleccionaremos lo mejor. En la Exposición de Sevilla haremos una gran instalación de nuestras industrias frigoríficas, técnica en la que está muy adelantado mi país.

—¿A qué se destinará el pabellón—caso de que sea permanente, como es lo más probable—pasada la época del Certamen?

—A Consulado, biblioteca uruguaya—para la que ha formado un valioso fondo el cónsul en Sevilla, don Segismundo López de Rueda, a quien se profesa gran estimación en Montevideo—y, en fin, para cuanto signifique una aproximación con España.

Y con estas palabras de don Leonardo Secades, terminamos nuestra entrevista.

X.

## Tribunales

## Sentencias

En la causa seguida por el juzgado de instrucción de la Derecha de esta capital y vista en la Sala de la Sección primera de esta Audiencia fué condenado por el delito de hurto a seis meses y un día de prisión correccional Francisco Ruiz Amo.

En la que instruyó el juzgado del distrito de la Izquierda, pertenencia de armas, contra Hermenegildo Mora Expósito, ha recaído condena de dos meses y un día de arresto mayor y dos pesetas de multa.

Y la Sala de la Sección segunda ha dictado condena en el sumario instruido en el juzgado de Posadas, también por tenencia de armas, contra Francisco Fernández Martínez, condenando al procesado a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

## Juicios para mañana

Sección primera.—Córdoba, hurto, contra María del Carmen Molina; defensor, señor Espina; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Montoro, tenencia de armas, contra José Lara Olmo; defensor, señor Colinet; procurador, señor Barasona Ortiz.

Pozoblanco, hurto, contra Hilario Faustino Gallardo; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Barbudo.

## Noticias locales

## "El Progreso Agrícola y Pecuario"

Hemos recibido el número 1.506 de esta interesante revista agrícola, tan interesante como todos los editados y que contiene el siguiente sumario:

Divagaciones hípicas, por Silvestre Miranda; Impresiones del Congreso Nacional Cerealista de Valladolid, por Tomás de la Vega Morán; Temas avícolas, por José María Tutor; La acción del Estado, por Agro; Sobre alimentación animal, por José Herrera; Varias consultas que contestan don José Luis de la Loma, don Marcelino de Aranda y Franco, don Cristóbal Maestre Artigas, don Gregorio Matallana y don José Atard.

Contiene además la sección de noticias, libros recibidos, Mercados, ofertas y demandas y otros asuntos de sumo interés para los agricultores.

La casa de alta costura C. Martín de Parra, de Sevilla, presenta su extensa colección de trajes, abrigos y abrigos de pieles, los días 24, 25 y 26, en el Hotel España y Francia.

## Desde La Rambla

**El agua y el alcantarillado.**—Desde ayer se encuentra entre nosotros, ocupado en los trabajos preliminares para la traída de agua a la población y dotación del correspondiente alcantarillado, el culto perito industrial don Rafael Fernández-Llebret.

Necesidad bien sentida era en este pueblo el abastecimiento de elemento tan indispensable en el uso diario; mas, eternamente hubiésemos pasado sin él, al no haber tomado el Ayuntamiento que preside el pondonoso alcalde señor Moreno Castro, un interés tan decidido en ello, raspando asperezas, haciendo uso de amistades particulares y llevando al convencimiento de los menos los beneficios que para la ciudad suponen tales mejoras. Esta, unida a las ya hechas de jardines públicos, arboledas, pavimentado de las calles, caminos, carreteras de la ronda, saneamiento de la hacienda municipal, etc., etc., hacen de que goce tal Corporación de la confianza absoluta de los administrados de buena voluntad, que viene así como se gobierna con altruismo y sin las miras personales que por mucho tiempo aquí imperaron.

En días sucesivos me ocuparé de algunos extremos en que más contraste hubo entre lo pasado y lo presente.—Corresponsal.

24 octubre, 1927.

## Desde Palma del Río

**El banquete a Palmeño.**—Para el domingo próximo, 30 del corriente, se anuncia la celebración del banquete que los amigos y admiradores de Palmeño organizan en su honor.

La comisión organizadora cuenta con la asistencia a dicho acto de un sin número de amigos de Sevilla y Córdoba que han ofrecido asistir, teniendo acordado invitar a varios periodistas de Córdoba y Sevilla y a otros amigos de los pueblos limítrofes. La animación es extraordinaria en la afición palmeña, por lo que promete ser un verdadero acontecimiento.

El banquete será servido por el afamado y laborioso industrial don Francisco Martínez Moyano, dueño de la confitería «La Cordobesa».

Las tarjetas, los señores que deseen asistir a dicho homenaje pueden recogerlas en el establecimiento de tegidos de los señores Aguilar y Ruiz, calle Castelar, 2 y 4. El precio del cubierto es el de 10 pesetas.

**Muerte sentida.**—Ha dejado de existir el que fué en vida gran amigo nuestro, don Germán Sánchez Godoy, sochante de esta iglesia parroquial.

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo, demostración sincera de las muchas amistades con que contaba el finado.

A las muchas demostraciones de amistad que están recibiendo sus familiares por tan irreparable desgracia, unan la nuestra muy sentida, muy particularmente nuestro amigo don Aurelio, corresponsal administrativo de Prensa, hermano del desgraciado don Germán (q. g. h.).—Corresponsal.

24-10-927.

GABANES desde 27'50 y pellizas desde 15 pesetas, en EL METRO y sus tres sucursales

# De la provincia

## Un incendio.

En la casa número 34 de la calle de Barroso, de Adamuz, declaróse un violento incendio.

Las llamas prendieron en una carbonera que contenía gran cantidad de carbón.

El incendio se propagó con gran rapidez a una cuadra de dicha casa y a otras habitaciones.

La guardia civil de dicho pueblo, auxiliada por varios vecinos del mismo, trabajó incansablemente en la extinción del mismo, no consiguiéndolo hasta pasadas cuatro horas.

El propietario de la casa don Salvador Roldán, calcula las pérdidas ocasionadas por el voraz elemento en 1.250 pesetas.

## El autor de una estafa

Ante la guardia civil de Pozoblanco se ha presentado una denuncia contra el vecino de dicho pueblo Tomás Alcaide, que vendió una haza a un convecino suyo, el que después de haberla sembrado, se enteró que dicho predio pertenecía a don Gregorio García García.

El Alcaide había hecho, además, venta de dicho terreno a otros vecinos, cobrando cantidades a cuenta.

El Juzgado entiende en el asunto.

## Lesiones

A Francisco Mohedano en Peñarroya le fueron causadas lesiones, ignorándose el autor.

## Por desacato

Por dicho delito en la persona del alcalde pedáneo de Navalcuerzo, ha sido detenido el vecino de dicha aldea Francisco Moreno.

## Allanamiento de morada

El vecino de Peñarroya José Moreno Salvador ha sido denunciado por allanamiento de la vivienda de Cesáreo Calvente Cervantes.

## Robo en metálico

Del cajón del mostrador del establecimiento de bebidas que en Pueblonuevo del Terrible tiene establecido Hilario Molina Cano, le han sido sustraídas 1.630 pesetas, sin que hasta la fecha hayan sido capturados los rateros.

## Otro robo

En su domicilio, calle Real número 26 del pueblo de Pozoblanco, le robaron de una americana que tenía colgada en la cama la cartera, que contenía 450 pesetas, al vecino de dicho pueblo don Antonio Vara Granados.

## Lesionado

En Pozoblanco se occasionó lesiones al caer de una caballería, Antonio Cobos.

## Tierra que no se acaba

En el mismo pueblo de Pozoblanco denuncia Pedro Muñoz a su convecino Tomás Alcaide, que le vendió una haza de terreno que antes había vendido a tres o cuatro personas más.

## Hurto de viguetas

En Villanueva del Duque han sido detenidos Juan Bejarano y Miguel de Gracia, que hurtaron unas viguetas de hierro en la mina «El Capacho», de aquel término municipal.

## Robo de caballerías

En el cortijo «Conejal», del término de Zuheros, le robaron una yegua a Rafael Serrano.

En Espejo, y en el sitio «Huerta Nueva» le robaron otra yegua a Rafael López Salido.

Una burra con aparejo, en Lucena, a Antonio Córdoba.

## Y las vacas también

Del cortijo «Guijarillo», del término municipal de Santaella, que lleva en arrendamiento el vecino de Montilla Francisco Fernández, desapareció una vaca.

## Militares

### Fuerza repatriada

En el correo de Málaga llegaron hoy a esta capital dos compañías del quinto regimiento Zapadores Minadores, que vienen licenciadas de África, a cuyos soldados se les sirvió un espléndido rancho en los andenes de la estación Central, que fué condimentado por la fuerza de Intendencia de esta plaza.

## Desde La Carlota

**Grave conflicto.**—Gracias a la pericia y buen celo del cabo-comandante de la Guardia civil don Manuel García, de acuerdo con el alcalde don Manuel Guerrero Natera, se ha resuelto de momento el conflicto suscitado por un numeroso grupo de jornaleros que trabajaba en el acopio y picado de almendrilla de la carretera general entre Córdoba y Sevilla, en la parte de este término municipal, los que hace tiempo no reciben las cantidades devengadas por su trabajo, a pesar de sus reiteradas demandas.

**Detenido.**—Ayer fué detenido Antonio Panzuela Giménez, por haber agredido con una piedra de grandes dimensiones, por resentimientos con su convecino Cristóbal Moral Rey, al que causó graves lesiones en la cara.

Fué detenido por la guardia civil.

**Fiesta onomástica.**—La ha celebrado el nacido labrador don Rafael Escribano Montenegro en el día de hoy, reuniendo en su morada sus numerosas amistades, a los que obsequió con un espléndido «lunch», en el que se consumieron gran cantidad de cervezas, fiambres y licores, haciendo los honores de la casa su distinguida señora.

**Viajeros.**—Después de haber permanecido al lado de sus padres y hermano dos días, ha regresado a Córdoba nuestro compañero el redactor gráfico de LA VOZ, señor Santos, acompañado de su distinguida esposa doña Rosario Alvarado de García y sus pequeños Carmen y Angelito.—Corresponsal.

**ANIS BOMBITA  
CONAC GIMÉNEZ  
AMONTILLADO M. G.  
RUTE**

## Un joven muerto de una puñalada

A la hora de cerrar nuestra edición ha ingresado en la Casa de Socorro el joven de 27 años Marcial Blázquez, vecino de Fernán-Núñez, que en el cortijo denominado «Alamedilla», situado a dos leguas de la capital, riñó con un compañero de trabajo llamado Antonio, el cual haciendo uso de una navaja le infirió una herida en la región supraumbilical, penetrante en la cavidad abdominal, con rotura del paquete intestinal y salida del epiplón, que le produjo una hernia estrangulada con gran hemorragia.

En una caballería fué traído a Córdoba e ingresado en la Casa de Socorro en gravísimo estado.

En dicho establecimiento benéfico falleció el desgraciado joven a las seis y media de la tarde.

El hecho se ha puesto en conocimiento del Juzgado correspondiente.

## Sucesos y denuncias

### Hay que pagar

José Ariza Salas ha quedado detenido a disposición del juzgado por negarse a abonar un servicio de automóvil importante catorce pesetas sesenta céntimos.

### ¿Y la lanzadera?

La vecina de Montilla Dolores Morillo Palacios, con domicilio accidental en esta capital calle Emilio Castelar número 41, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Dolores Luque García, a la que hizo entrega de un mantón, unos aretes y una lanzadera de diamantes para que los empeñase en el Monte de Piedad y al preguntar en la casa de préstamos si la operación había sido realizada, se ha comprobado que el mantón y los aretes han sido pignorados, no así la lanzadera de diamantes.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado.

### Mordida por un perro

La niña de 10 años de edad, Emilia Prades Trujillo, ha sido mordida en la calle de Cardenal González por un perro propiedad de Manuel Montero.

El perrito le causó lesiones leves, de las que recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

### Una denuncia

Ha sido denunciada María Peinado López, con domicilio en la casa número 6 de la plaza de las Cañas, porque en la casa de que es arrendataria se ejerce la prostitución contraviniendo las disposiciones legales.

### Caida

Nicolás Luna Moreno, de 77 años de edad, tuvo la desgracia de caer en la carretera cerca de Fernán Núñez, fracturándose la novena costilla, siendo diagnosticada de reservado la lesión. Fué trasladado a su domicilio en el referido pueblo.

### Accidente del trabajo

En el Matadero tuvo la desgracia de darse esta mañana un golpe en un hacha el empleado Rafael García, produciéndose una herida contusa en la cara anterior de la pierna izquierda, calificada de pronóstico reservado.

# Información telefónica

## La Reina visita los hospitales de la Cruz Roja de Barcelona e impone brazaletes a las damas enfermeras

Los Reyes en la Fundación Alba de Barcelona.-Esta noche se celebra Consejo de ministros en la Presidencia.-Disposiciones de la "Gaceta".-Nuevos profesores del Instituto general y técnico de Córdoba.-Se reúne la Comisión interina de Corporaciones y la Junta superior del Crédito Agrícola.-El embajador de España en Cuba conferencia con el Presidente.-Chocan dos vapores, resultando averiados.-Comentarios de la prensa de Madrid.-El nuevo partido de Defensa nacional.-Otras noticias.

(Servicio de la "Agencia Febus")

### De Madrid

Madrid 25, de las 15 a las 19 h.

#### Disposiciones de la "Gaceta"

Este periódico publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando vocal de la Junta técnica de radio-comunicación al teniente de navío don Rafael Lucio Villegas.

Declarando cesante al recaudador de contribuciones de Carbanillos don Manuel López.

Designando al comandante de Artillería don Agustín Planas para que represente a España en el Congreso de construcciones mecánicas que se ha de celebrar en Charlottenburgo.

Designando profesores de taquigrafía, inglés, alemán e italiano del Instituto General y Técnico de Córdoba.

Se nombra profesor de taquigrafía a don Manuel Gutiérrez Ortiz, de inglés a don José Pérez Guerrero, de alemán a doña María Grandia Soler y de italiano a don Antonio Gil Muñiz.

Se conceden ascensos en corrida de escalas a maestros nacionales del primer escalafón.

Concediendo subsidios a familias numerosas, que no afectan a esta provincia.

Anunciando las vacantes de ingenieros dependientes de la dirección de Obras Públicas al servicio del Estado.

Se proveerán dichas plazas por concurso y podrán solicitarse en un plazo de ocho días.

Las plazas de ingenieros subalternos vacantes son las siguientes: Jefaturas de Obras Públicas de la Coruña, Cádiz, Confederación Hidrológica del Segura, del Sur de España y de la Confederación Hidrológica del Ebro.

#### La Sociedad Protectora de Animales y Plantas

Hoy han salido para Barcelona los miembros pertenecientes a la Sociedad Protectora de Animales y Plantas.

En Barcelona cumplimentarán a la Reina y permanecerán en dicha ciudad unos días visitando los monumentos.

#### Consejo de ministros en la Presidencia

A las siete de la tarde se reúne el Consejo de ministros bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

#### "El Imparcial" y la reforma del Bachillerato

Este periódico publica un artículo hablando de la reforma del Bachillerato y dice que se muestra disconforme con ella, aun cuando reconoce la buena voluntad del ministro de Instrucción Pública y de sus colaboradores.

Dice que el cambio ha sido tan brusco que ha producido general desconcierto entre los alumnos.

#### La vejez del marino

«El Sol» publica un editorial hablando en términos generales de la fiesta llamada de la Vejez del Marino, haciendo de ella grandes elogios.

«El Liberal» contesta a «La Nación» sobre el asunto del Estatuto de Prensa.

#### Suspensión de un periódico

Ha suspendido la publicación en Barcelona el periódico «El Progreso», órgano del partido que acaudilla don Alejandro Lerroux.

#### El despacho del ministro de Instrucción pública

El señor Callejo de la Cuesta recibió la visita de una comisión de alumnos del último curso de la Escuela de Agricultura, acompañados de su profesor señor Torz.

También recibió a una comisión del pueblo de Revenga (Soria) que solicitaron el nombramiento de un maestro nacional.

Por último, el ministro recibió a los asambleistas de las provincias de Alicante y Tenerife, estos últimos acompañados del representante de aquel Ayuntamiento en Madrid.

El ministro despachó después con los jefes de sección de su departamento y con el director general de Enseñanza superior, señor González Oliveros.

#### El despacho del ministro de Fomento

El conde de Guadalhorce recibió la visita de una comisión de Mourela, que le habló de la prolongación del segundo trozo de la carretera de Escalona a Navalmoronedo.

También visitó al ministro un vocal de la Federación Católica Agraria.

El ministro despachó con los jefes de sección de su departamento y recibió otras visitas.

#### La Junta del Crédito Agrícola

En el ministerio de Fomento y bajo la presidencia del director general de Agricultura se ha reunido la Junta Superior del Crédito Agrícola, tratando de diversos asuntos relacionados con los préstamos a los labradores.

#### La Comisión Interina de corporaciones

Esta tarde se reúne bajo la presidencia del general Vallespinosa la Comisión interina de corporaciones, tratando de diversos asuntos.

#### El despacho del ministro de Trabajo

El señor Aunós recibió la visita de varios representantes de empresas petroleras y del delegado regio del Trabajo de Barcelona, señor Pérez Casañas.

También recibió el ministro la visita del gobernador militar de Bilbao, general Echagüe, y del secretario del I Congreso Nacional de Casas baratas.

Por último, el ministro recibió a una comisión de ferroviarios, que iba acompañada de don Basilio Alvarez.

#### El embajador en Cuba

Hoy ha conferenciado con el presidente del Consejo el embajador de España en Cuba señor Agreda.

#### Una vista en el Supremo de Guerra

Esta mañana se ha visto en la Sala de Justicia de Marina, la vista de la causa instruida por el departamento de Cádiz y vista en Consejo de Guerra celebrado en Cartagena, por hundimiento del vapor «Barracaldo».

Son responsables del mismo los procesados Luis Hermida y Antonio Fernández.

El fiscal pidió para los procesados la pena de diez años y un día de prisión mayor e inhabilitación perpétua.

Se les abona el tiempo que lleva en prisión.

Se absuelven a los procesados Rovton, Jeronil, Barrena y Arrieta.

Los dos primeros procesados deberán abonar los perjuicios consiguientes.

Los defensores solicitaron la absolución, quedando la causa para sentencia.

### El monopolio de petróleos

En el domicilio del Centro Bancario de la Plaza de las Cortes se ha firmado hoy la escritura de concesión de la Sociedad del monopolio de petróleos, Sociedad Anónima, que en lo sucesivo llevará esta denominación.

A la lista de consejeros ya conocida hay que agregar a don Tomás Allende.

Asistieron a la reunión los señores Cortina, Senén, Recasens, Figueras, Arizqueta y otros.

### El despacho del ministro de Gracia y Justicia

El señor Ponte recibió esta mañana la visita del presidente del Supremo y de una comisión de magistrados.

El ministro despachó con los jefes de sección de su departamento y recibió otras visitas.

### De provincias

#### ALICANTE

#### Asalto a un tren de mercancías

Alicante 25.—En la estación de Villena varios desconocidos asaltaron un tren de mercancías, apoderándose de gran cantidad de fardos de telas y comestibles.

La guardia civil de Villena detuvo a un carrito tirado por un perro, en cuyo interior iban la mayoría de los géneros robados.

Los autores del asalto al tren, que eran seis, se dieron a la fuga.

#### BARCELONA

#### El marqués de Magaz

Barcelona 25.—Procedente de Roma hoy ha llegado a esta ciudad el embajador de España cerca del Vaticano marqués de Magaz.

Nuestro representante en el Vaticano cumplió a los Reyes, que le invitaron a almorzar.

El marqués saldrá esta noche con dirección a Madrid, proponiéndose conferenciar con el general Primo de Rivera.

#### La Reina visita los Hospitales de la Cruz Roja

Barcelona 25.—A las doce y media de la mañana la Reina doña Victoria, con el marqués de Bendaña y el gobernador civil, estuvo visitando los Hospitales de la Cruz Roja.

La banda de la Cruz Roja interpretó la «Marcha Real» a la llegada de la Soberana, que fué ovacionada por un gentío inmenso.

Recibieron a la Reina, a la puerta del Hospital, el marqués de Hoyos, conde de Campo Ángel, duquesas de la Victoria y San Carlos y la esposa del capitán general Barrera.

La Soberana recorrió todas las dependencias del Hospital, y después impuso los brazaletes a ochenta nuevas enfermeras.

Las infantas, entre tanto, visitaron una fábrica de chocolates, y más tarde, la Reina

se unió a don Alfonso, visitando el hospital de la fundación Alba, costeado por el matorellense señor Alba Andreu.

Después los Reyes estuvieron en la exposición de hosteleros, siendo obsequiados con un lunch en el stand de los camareros del Sindicato libre.

A la una y media regresaron los Soberanos al palacio de Pedralbes.

#### Los vapores "Sister" y "Cabo Blanco" sufren averías

Barcelona 25.—Cuando esta mañana salía para Valencia el vapor mercante «J. J. Sister» embistió al vapor «Cabo Blanco», sufriendo ambos averías.

Este último barco dió un fuerte encontrazo a una barcaza que zozobró, resultando herido el patrón.

#### El nuevo partido de Defensa Nacional

Barcelona 25.—El presidente de la Agrupación de Defensa Nacional ha visitado al gobernador civil para exponerle que no es cierto que hayan presentado ahora los estatutos de su organización, como han dicho algunos periódicos, ya que ellos lo realizaron hace algún tiempo.

El presidente manifestó que este partido ha esperado a que el Gobierno inicie una nueva acción ciudadana, marcando orientaciones ideológicas distintas.

#### La visita de los Reyes a Tarragona

Barcelona 25.—Dicen de Tarragona que se han recibido noticias de que la visita a la misma de los Reyes e infantes, acompañados del ministro de la Gobernación, será el día 28 del actual, habiéndose fijado la hora de la llegada a las diez y media de la mañana.

Los Reyes asistirán a la bendición y entrega de la bandera que el Ayuntamiento regala al 17 Tercio de la Guardia civil.

#### Detención de dos italianos

Barcelona 25.—La brigada encargada de la vigilancia de los ferrocarriles, ha detenido a dos súbditos italianos, los cuales intentaban pasar la frontera sin documentación.

#### MÁLAGA

#### La enfermedad del "colorado"

Málaga 25.—El gobernador civil ha celebrado una conferencia con el inspector provincial de Sanidad acerca de la enfermedad llamada «colorado».

#### TUBOS de cemento.

Diámetro interior } 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 40 - 50 - 60  
en centímetros }

#### TUBOS de Grés

Diámetro interior } 6 - 8 - 10 - 12 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40  
en centímetros }

#### TUBOS de Similar-Grés

Diámetro interior } 6 - 8 - 10 - 12 - 15 - 20.  
en centímetros }

**JACINTO CANIVELL**

Avenida de Canalejas, 2 — Frente a Puerta Osario — Teléfono 636

Según el inspector de Sanidad, esta enfermedad se encuentra muy extendida y es una nueva modalidad de la gripe.

Dicha enfermedad no es grave, aunque si muy molesta.

#### SEVILLA

#### Tres ladrones asaltan una finca

Marchena 25.—En la finca «Villa Patricio» penetraron tres ladrones con el objeto de apoderarse del dinero.

La propietaria, doña Carmen Torres, fué sorprendida por los malhechores, que le exigieron la entrega de veinte mil pesetas.

Como doña Carmen manifestara que no las tenía, éstos la maniataron tapándola con un colchón para evitar se escuchasen los gritos de socorro.

Los ladrones, una vez que registraron la casa, dieron la fuga, siendo inútiles cuantas busquitas ha hecho la guardia civil para averiguar su paradero.

### Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 25 de Octubre de 1927

Datos facilitados por el Banco Central.

Deudainterior 4 por 100 . . . . .	70'90
Deuda exterior 4 por 100 . . . . .	85'25
Deudaamortizable 5 por 100, 1920 . . . . .	93'75
Deuda amortizable 5 por 100, 1917 . . . . .	93'25
Banco de España . . . . .	602'00
Banco Central . . . . .	130'00
Compañía Arrendataria de Tabacos . . . . .	202'00
Compañía Mengemor S. A. . . . .	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100 . . . . .	89'50
Cédula hipotecaria 5 por 100 . . . . .	99'00
Cédula hipotecaria 6 por 100 . . . . .	101'25
Francos . . . . .	28'00
Libras . . . . .	28'46
Dollars . . . . .	5'84
Liras . . . . .	0'00

### A precios de Fábrica

Comprará usted en el Depósito de pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa:

Artículos de señoras: Gamuzas para abrigos y batas.

Para caballeros: Cortes de traje, gabanes y pellizas.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados) (Ventas al detal).

# Informaciones de hoy 26

## Los mitos o fantasmas que fingen el valor y la cobardía

No es sólo que llevemos sangre de nuestros padres, es una especie de idea definida, de creencia muerta con todo lo que se asocia a ella.

IBSEN.—*Espectros.*

Realmente el escenario es poco propicio para filosofar; una luz clara, rutilante, con que el sol arranca fulgores de azuladas llamaradas al cielo zafiro, irrita la retina sugeriendo en el cerebro imágenes, que no son sino... las reales pero exaltadas, agrandadas, aclaradas y agigantadas por la visión luminosa. Añil arriba, ocre y púrpura abajo; grana y gualdo en el flamear de garfardetes; cobalto, verde, encarnado, violeta, en fragmentario iris, agrupados en los tendidos, componen una mancha de bárbara policronia. Tal vez, ni la impropiedad del sitio y la hora sean tantas para en el cerebro excitado por la luminosidad sugerir filosofías, pero... Los gestos descompuestos de la orquesta atalayada en la meseta del toril y el gesticular vesánico de las masas en tendidos y graderías que dicen desesperado vociferar anuncian un ensordecedor horriso que, actuando sobre el timpano, debe aturdir neutralizando la clarevidencia del pensamiento. Decididamente existe una condición imprescindible para las filosofías y es... no oírles, no escuchar el infernal horroso. Y mi sordera absoluta me permite el lujo de filosofar.

En el centro de la paleta policrónicamente detonante que es la Plaza de Toros arrabalera, destácase el redondel *sieno del ruedo* y sobre él, como fantoches vestidos de oro, de plata, de colorines, o simplemente de blanco, van y vienen los improvisados diestros. Porque no es ni una *corrida* en regla; ni una capea pueblerina, sino eso que con amable eufemismo se llama un festejo o becerrada benéfica, en que, como el peligro es menor y la reglamentación o disciplina nula, hay más que aprender por quedar un margen mayor a la espontaneidad.

El primer número ha sido la reproducción de la suerte famosa de D. Tancredo, solo que en vez de un solo personaje, del *rey del valor*, son dos los que han de realizar a un tiempo; uno un poentilla no mal parecido ni plantado, pero... *poquita cosa*, insignificante, y el otro un pelícuero presuntuoso, guapo chico, pero un alfeñique incapaz de cosa mayor, en fin: dos tipejos, que, como afirma el público, bañándose en agua de rosas (cosa que no estará demás), al primer soplo del torete saldrán rodando.

¡Pues estaría bonito que unos señoritos, y con pretensiones de «intelectuales» para agravarlo fuesen a poder meterse impunemente en tales floreos! El valor, y más aún el valor inerte es patrimonio de brutos que pueden abandonarse como una piedra a la estabilidad de su peso físico, o si no, cosa que rayaría en un imposible, de una persona capaz de un dominio absoluto de su voluntad. El público, la masa, ha reido, gri-

tado, relinchado con anticipación, pero como sucede muchas veces... se ha equivocado.

Quizás por la misma razón de carecer de fuerzas físicas, los ejecutantes han realizado a la desesperada un prodigo de voluntad o de cobardía y han permanecido inmóviles; engañado el toro por aquella quietud que contrastaba con el desesperado gritar y manotear del público que le rodeaba por todas partes, después de pararse ante la fina estatua, se ha alejado.

Unos lances de lidia, manidos y vulgares, con ridículas pretensiones de lucimiento, y al fin otra hazaña que se sale de lo vulgar en Castilla, pues que en tierras de Portugal, aunque en otros ringorangos o detalles, es cosa corriente. Un boxeador famoso va a... luchar con un becerro!

Discútese cuál será más bruto, cuál podrá más, cuál va a reventar... Pero el orden de espectación es otro, tan hostil quizás, pero menos irónico.

En primer lugar un boxeador no es un intelectual; en segundo, la suerte aquella era menos personal, menos exclusiva, admitía (con menos riesgo, es claro) la intervención de los otros, su lucimiento. Podía hacerse «papel», brillar en los quites; cabía, si el toro vencía, inhibirse; si vencía el luchador apropiarse el cincuenta por ciento del éxito.

Y había empezado el lance; el que luchaba, parte por osano temor, parte por congradarse con los amigos, en vez de empuñar enseguida los cuernos del becerrete, que apenas le llegaba a las caderas, lo dejaba torear, y al fin, cuando el bicho, por el círculo humano que hacia contorsiones en torno a él, logró aprisionarlo, aunque venciéndolo fácilmente, hizo de un modo anónimo, dejando que su labor se esfumase entre la comedia convencional de los comparsas.

Y pensé involuntariamente que era aquello todo un símbolo; pensé que para triunfar en la escena, o si se prefiere el ruedo del mundo, o hay que tener la inercia magnífica de las fuerzas naturales cuando duermen, en cuyo caso se ofrece el máximo poder de resistencia, o hay que poseer la acetividad resuelta y audaz que aparta a los otros con un gesto desdenoso, pero decidido, como a cosas inútiles, y desarrolla nuestra fuerza.

Antonio de Hoyos y Vinent.

## El expreso de Málaga

Dentro de breves días la compañía de ferrocarriles Andaluces empezará a recibir las nuevas y potentes locomotoras llamadas «Montaña», para los trenes expresos.

Se establecerá un nuevo servicio de dichos trenes en combinación con la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, estableciéndose un servicio directo entre Madrid y Málaga, saliendo el tren expreso de Málaga a las 19:25 de la tarde, para llegar a la corte a las 9:30 de la mañana, con el fin de que los viajeros que sigan a Zaragoza y Barcelona puedan tomar en Madrid el tren rápido que sale de allí a las diez de la mañana para dichas capitales.

La salida de Madrid para Málaga la hará el tren expreso a las 21:05 de la noche, para llegar a Málaga a las 10:15 de la mañana. Este tren pasará por Córdoba a las seis de la mañana, lo que permitirá establecer mejor combinación que actualmente existe entre Córdoba y Málaga, puesto que en el día se podrá ir a Málaga y regresar a esta capital.

### UNA VERBENA

## En la Unión Mercantil Recreativa

El pasado domingo, a las cuatro y media de la tarde, como teníamos anunciado, celebró esta conocida Sociedad una simpática verbena, que resultó verdaderamente lucida.

Hubo en ella muchas y muy selectas señas, las que derramaron belleza y gracia a raudales.

La nueva directiva trabaja activamente para el mayor esplendor de estos típicos festivales, y tenemos la convicción de que en cada uno que celebren tendrán un nuevo éxito.

Alentamos a los señores socios para que también presten su cooperación a la lucidez de éstos, llevando a las señoritas de su inmediata familia y amistad.

Reciba la nueva directiva nuestra cordial enhorabuena por el éxito obtenido en la primera verbena por ella celebrada.

**CORTES** de trajes para caballero en LE METRO y sus tres Sucursales extenso surtido para todas las fortunas.

## Trajes hechos y gabanes

En la Sucursal de El Metro de la calle Concepción número 30, se ha recibido un extenso surtido de Trajes hechos de lana, para caballeros y niños, desde lo más barato a lo mejor.

También podemos ofrecer un surtido de Gabanes, Pellizas, Gabardinas, Paraguas, Impermeables, cortes de Trajes, Gorras, ropa hecha para mecánicos e infinidad de artículos, que visitando esta casa notarán con razón, es la que más surtido presenta y la que mejores precios dá.

Nada cuesta comprobarlo.

**Calle Concepción, número 30**  
**Sucursal de El Metro.**

## EN LOS ANDENES

En el rápido regreso a Sevilla el gobernador civil de aquella provincia y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, nuestro querido amigo don José Cruz Conde.

—Marchó a Madrid el director de la Sociedad Electro-Mecánica, don Cándido Can-tais.

—Pasó para Madrid el general Millán Astray. El creador del Tercio, que venia descansando, procedía de Sevilla.

—De Jerez de la Frontera y con dirección a la corte pasó el marqués del Negrón. En los andenes a la estación central le esperaban don Ricardo López de Carrizosa y Martel; don Manuel Baena y don José de la Lastra y de Hoces.

—Acompañada de la señora de Mora y de don Antonio Cabrera llegó de Sevilla la artista Dora la Cordobesita.

—Marchó a Montilla don Carlos Riobóo y Alvear.

—A Huelva marchó, de regreso de Montilla, el gobernador civil de aquella provincia, don José Salas Vacas, querido paisano nuestro.

—Llegaron de Posadas, continuando viaje para Santa Cruz de Mudela, a donde asistirán a una cacería, don Manuel Gameiro Cívico, don Luis Medina, don Joaquín Vázquez, don Carlos Pickman y el extorero don Emilio Torres Reina, que fué el primero de los «Bombitas».

## Una nota oficial

En el Gobierno civil han facilitado la siguiente nota oficial:

«En vista del artículo publicado por el diario LA VOZ dedicado al gobernador civil y suscrito por don J. J. Fernández Cabrera, maestro nacional de la aldea El Hoyo, en el que se interesaba la intervención del señor Gobernador que activase el expediente de construcción de un puente pasea sobre el río Guadiato en el camino que pone en comunicación la aldea de El Hoyo con Peñarroya-Pueblonuevo, y hechas las gestiones necesarias, el señor Ingeniero jefe de la División Hidrológica del Guadalquivir, que es a quien compete la tramitación de este asunto, participa a la primera autoridad de la provincia, que en la semana próxima irá el ingeniero don José Olias a verificar la comprobación e inmediatamente se emitirá el oportuno informe, quedando con ello resuelto este expediente.»

**“El Siglo”**  
Almacenes de ropa hecha para caballero y niño.

Calle de Gondomar  
(Frente al café La Perla)

Precio seriamente fijo. Ventas al contado.

COBERTORES lana desde 7 pesetas, y mantas de algodón desde 1 peseta, en EL METRO y sus tres Sucursales.

## Pequeños sucesos

### Entre ellas

Maria Rubio Gutiérrez, de 21 años de edad, con domicilio en el chozo número 102 del Campo de la Verdad, riñó con una vecina suya, resultando de la refriega con una herida contusa en la región tórax-parietal y erosiones en la cara.

En la Casa de Socorro fué curada de dichas heridas, pasando después a la Comisaría de Vigilancia, donde presentó del suceso la correspondiente denuncia.

### Mordido por un perro

El niño de cinco años Eloy González Pastor fué mordido en la vía pública por un perro que le produjo una lesión leve en el muslo izquierdo.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, pasando una vez curado a su domicilio, Alcañiz, 6.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

### Cochero lesionado

En la calle Librería ocurrió anoche un desgraciado accidente.

El cochero salvador Millán Morales, de 62 años, iba conduciendo su coche cuando éste recibió un topetazo de un automóvil que por la expresada calle transitaba.

A consecuencia de la sacudida que con la colisión se produjo el cochero fué arrojado del pescante, resultando lesionado.

Fué conducido a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron una contusión en la región escapular y erosiones en la pierna izquierda.

De dichas lesiones fué asistido en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

Del hecho se dio cuenta al juzgado correspondiente.

### Marido “cariñoso”

Antonio Barrios, con domicilio en la casa número 7 de la plaza de la Corredora, propinó una soberana paliza a su mujer, Concepción Castillo Mesa, produciéndole erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

### Escandalosos

Han sido detenidos por promover un fuerte escándalo en el Hotel Nacional, Eduardo Mejías Benavides y Francisco Martínez Jaén.

### Escamoteo

A Cristóbal Ramos García, con domicilio en la Plaza de Cánovas, encontrándose en el patio del dispensario de la Cruz Roja, se le acercó un individuo al que no conoce y del que solo puede decir que usaba gafas de color encarnado, el cual le invitó a pasar y tomar número para una de las consultas a celebrar, desapareciendo el hombre «de las gafas rojas» sin detenerse en el indicado consultorio más que brevísimos momentos. Entonces Cristóbal Ramos fué a mirar la hora y cuál no sería su sorpresa al ver que le había sido sustraído el reloj, que él valora en 50 pesetas.

### Más escándalos

Francisca Muñoz Medina denuncia a sus vecinas Luisa Delgado y Fuensanta y Luisa Arrebola, que la han maltratado de palabra y obra en su propio domicilio, Guzmanes, 3.

### Un detenido

Antonio Caballero Muñoz ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Pedro Espinosa Torres, que en la mañana del 19 del actual atropelló en el paseo de la Riera, con una bicicleta, a un hijo del denunciante, no pudiendo ser detenido en aquella fecha por darse a la fuga, siendo ayer detenido.

## Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Para al debido conocimiento de nuestros abonados de la zona alta, comunicamos por medio del presente anuncio, que mañana a partir de la una de la tarde se interrumpirá el servicio por unas horas con motivo de reforma en la canalización de la Avenida de Canalejas.

Córdoba 25 de Octubre de 1927.

## ESPECTACULOS

### Gran Teatro

Anoche puso en escena en este coliseo por la compañía de Francisco Morano, que con tanto éxito actúa en el mismo la hermosa comedia en tres actos, original de Felipe Sasseone, titulada «Volver a vivir».

La representación de la obra constituyó un triunfo para Francisco Morano, que interpretando a Angel León, estuvo insuperable.

Teodora Moreno y Fifi Morano intervinieron con gran acierto en la interpretación así como los demás intérpretes, que lograron un éxito más a los muchos alcanzados por la compañía.

Para esta noche se anuncia «El placer de la honestidad», obra en tres actos, de Pirandello.

### Duque de Rivas

Proyectóse un escogido programa de películas, gustando extraordinariamente «La dama del baño perfumado», de la casa Universal, cuyo estreno efectuóse anche.

## Pan y tostadas de gluten para diabéticos

### Viena Capellanes - Madrid

Fábrica: Martín de los Heros, 33 y 35

Poderoso antidiabético y antidiáspico, recomendado por todas las eminentes médicas.

Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España.

Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 82.737.

Venta: Don Manuel Salado y Carrillo Plaza de Cánovas; don Abel Jiménez Claramunt, calle Sevilla.

## PACO PELUQUERO señoras

Corte de melena 1'50; Niñas, 1. Concepción, 32. Entradas: Uceda y Menéndez Pelayo.

## De sociedad

Muy sinceramente celebramos la mejoría iniciada en la enfermedad que aqueja a nuestro querido amigo don Manuel Enriquez Barrios, en donde ha desaparecido, por fortuna, todo motivo de cuidado.

El médico don Julián Ruiz Martín ha sido obsequiado con una comida íntima en el Círculo de la Amistad, por sus amigos y compañeros, con motivo de haber sido nombrado director del Hospital de la Cruz Roja.

Se halla enfermo de alguna gravedad, hasta el extremo de que le han sido administrados los Santos Sacramentos, nuestro respetable amigo don Gerónimo Gutiérrez Ravé y Fernández de Hinestrosa.

Llegó de Fuente Obejuna don Juan Lanzano, que está recibiendo muchas pruebas de aprecio y de consideración con motivo de su reciente desgracia familiar.

Se halla muy mejorado de la enfermedad que le aqueja, el distinguido médico don Alfonso Alfaro Lagier.

## Noticias locales

### Nombramiento

Don José Galán Árjona ha sido nombrado de Real orden ayudante en propiedad de la verificación de contadores eléctricos de esta provincia, tomando posesión de su cargo en el día de ayer.

### Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los cabos Francisco Martín, Ramón Cortada y Antonio Casanova, del regimiento de infantería de Melilla número 59, primer batallón, sexta compañía, destacada en el campamento de Targuit.

La Farmacia de La Lindo se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm. 26. (frente a La Mutual Latina).

## Entre sorbos de café

El lujo, a veces, puede convertirse en una necesidad, necesidad relativa; pero necesidad al fin.

\*\*

Negar el amor es negarse a sí mismo.

\*\*

La debilidad de los hombres se mide por la fuerza de que hacen alarde, la fuerza de las mujeres se determina por la debilidad de que hacen ostentación...

\*\*

Sembrar ilusiones es recoger recuerdos.

\*\*

El amor que huye sólo oye la voz del recuerdo.

Antonio de Llanos.

GAMUZAS y artículos para batas en EL METRO y sus tres Sucursales, gran surtido a precios de ganga.

## Crónica de París

### El crimen de ayer

Poco ha tardado la policía en poner en claro el misterioso crimen del boulevard Murat. Pero durante unas horas, durante dos días, París entero tuvo fijos los ojos en el cadáver hallado en Auteil, como si se tratase de un fantasma aterrador. Nadie dejó de pensar durante esos dos días en el misterioso suceso. Para el buen parisiense, tan novelero, Mr. Pierre Thirion, director del Comité France-Georgie, enemigo tradicional del comunismo ruso, había caído a manos de los trágicos afiliados del bolchevismo. Y esta idea extremecía de espanto el alma burguesa de París.

Los parisienses no se asustan de la sangre. Antes al contrario, sienten singular placer, un deleite morboso, en buscar la referencia periodística del crimen. Ningún periódico parisiense que se estime en algo deja de nutrir diariamente sus columnas con la información del «crimen de ayer». La prensa de París conoce el gusto de sus lectores y lo sirve a la perfección.

Pero ahora no se trataba de la adúltera muerta a tiros por su esposo ultrajado; ni de la jovencita engañada que venga fieramente su deshonra; ni de la vieja avara estrangulada por los bandidos sobre el arca de su tesoro. De boca en boca iba el cuento, atribuyendo la muerte de Thirion al comunismo rojo. Era una sentencia de muerte que se cumplía. Rusia, la Rusia de Lenine, imponía su ley en el corazón de Francia. Por fortuna, acabamos de salir de dudas. Thirion murió de una manera vulgar, lo mismo que cualquiera de esos desconocidos que los barqueros del Sena sacan de cuando en cuando a la orilla. Respiremos tranquilos. El bolchevismo es todavía una sombra inofensiva. La inquisición roja no ha llegado a París.

Y los lectores del periódico parisiense no han perdido nada con este descubrimiento. Si el drama del boulevard Murat carece ya de interés, ahí está el de la feria de Vilette, como el prólogo de un folletín emocionante. Una mujer bonita, Solange Brancourt, ha aparecido asesinada en una barraca. Por sospechas, la policía detuvo al amante. Pero nada se sabe todavía de cuánto es grato conocer al lector. Los periódicos tienen elementos noveleros para unos días. Y cuando el tema se agote, no tardará en surgir otro nuevo, tan interesante, por lo menos, como los anteriores.

¡Adorable París; pueblo de cocottes encantadoras, de argentinos juerguistas y de comadres chismosas! ¡Adorable París! ¡Inocente París!

Jorge de Blanc.

## Rótulos esmaltados

Precios y calidades inimitables  
SUCESOR DE

Serrano y Obregón

A. Morales, 10

Teléfono 212

## Acerca de un suceso

El joven Marcial Blázquez, muerto anoche, media hora después de ingresar en la Casa de Socorro, recibió la herida que le costó la vida en el cortijo de «Alamedilla de Torremocha», a las ocho de la mañana y tuvo ingreso en la Casa de Socorro a las cinco de la tarde. Nueve horas después de suceder la desgracia. El cortijo se halla distante escasamente dos leguas de la capital. Damos estos detalles para mostrar con cierta pena la falta de humanidad que supone la apatía, que en este caso constituye un verdadero delito material y de conciencia.

De nada sirvieron los esfuerzos realizados, con abnegación, con ansias de arrebatar una víctima a la muerte, por los médicos de la clínica de la calle Góngora, señores Rincón y Luna, habilmente ayudados por el practicante don Teodomiro Monroy.

Al desdichado Marcial Blázquez le mató con la herida gravísima la falta de caridad cristiana y de valor ciudadano. Nueve horas estuvo herido, desangrándose, para continuar su calvario, su agonía, en un malo de torpe andar y despacio como las circunstancias demandaban.

La herida era grave, gravísima, pero a pesar de ello tendríamos el consuelo, una gran tranquilidad de espíritu, si el herido hubiera recibido antes asistencia facultativa.

El agresor, el guarda llamado Antonio, fué detenido por la guardia civil.

El cadáver fué trasladado desde la Casa de Socorro al cementerio de la Salud, en donde hoy se le practicará la autopsia.

En el benéfico establecimiento de la calle Góngora se presentaron cerca de las ocho y media de la noche el padre y la hermana de la víctima de este suceso, desarrollándose una triste escena.

## A nuestros colaboradores espontáneos

Regamos a nuestros colaboradores que reduzcan la extensión de sus escritos a los términos prudentes de la norma periodística. Todo trabajo que excede de dos columnas, aunque nos parezca admirable y de oportunidad, estará expuesto por exigencias de ajuste o falta de espacio, e caer en el cesto de los papeles.

### Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial  
de 9 a 1 y media

Popular  
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal  
de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"  
de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8

# Información telefónica

## Consejo de ministros en la Presidencia

Manifestaciones de Primo de Rivera.-Referencia oficial de lo tratado en el Consejo.-Se reúne la sección de Obras públicas de la Asamblea con asistencia del ministro de Fomento.-Los Reyes e infantas saldrán hoy para Olot.--Las infantitas estuvieron hoy en el circo Crones.-El marqués de Magaz sale para Madrid.-Los rebeldes sufren un serio descalabro en Méjico.-La aviadora miss Eldher llegará hoy a Lisboa.-El señor Aunós lleva varios proyectos al Consejo de ministros.-El sábado celebrará sesión plena la Asamblea.-Otras noticias.

(Servicio de la "Agencia Febus")

### De Madrid

Madrid 26, de la 1 a las 4 m.

#### Se reúne la sección de Obras Públicas

A las cuatro y quince de la tarde se ha reunido la sección de Obras Públicas de la Asamblea, bajo la presidencia del señor Soto Reguera.

Asistió el ministro de Fomento que informó de la labor del Gobierno sobre planes generales y proyectos que analizó.

#### El despacho del ministro de Gracia y Justicia

El señor Ponte recibió esta mañana en su despacho al gobernador civil de Jaén y a Dean de la Catedral de Toledo.

El ministro despachó después con los jefes de sección de su departamento.

#### Marcial Lalanda a Lima

Hoy ha salido con dirección a Barcelona, en unión de su cuadrilla, el matador de toros Marcial Lalanda.

Este marchará a Lima, en donde se propone torear un buen número de corridas.

#### Consejo de ministros en la Presidencia

##### A la entrada

A las siete y diez llegó Primo de Rivera a la Presidencia, para celebrar Consejo.

Manifestó que había sostenido una conferencia telegráfica con el Rey, el cual está bien y recibe numerosas visitas.

Dijo que Martínez Anido le había informado de la llegada del marqués de Magaz a Barcelona, el cual saldrá mañana para Madrid.

El señor Aunós manifestó que si le tocaba en turno en el Consejo, trataría del proyecto de seguro de amortización y préstamos para casas baratas.

También llevaba otro proyecto relativo a emigración.

##### A la salida

A las diez de la noche terminó el Consejo de ministros.

Primo de Rivera manifestó que en el Consejo se habían resuelto numerosos expedientes.

Después—dijo—he dado cuenta al Rey, en la conferencia telegráfica que con él he sostenido, de lo más saliente de Madrid. Por cierto que el Soberano se encontraba despachando en aquel momento con el general Martínez Anido.

El Rey ha visitado esta tarde la fragata argentina «Presidente Sarmiento».

Ahora—continuó el presidente—tengo muchos asuntos en tres días.

Iré a la Asamblea el jueves para informar.

Un periodista dijo:

—Yo creí que era el miércoles cuando iba usted a la Asamblea.

Primo de Rivera contestó:

—¡Ah, no sé! Si se ha hecho la oportuna convocatoria de la sesión iré, si es compatible con la conferencia que tengo que celebrar en el Casino de Clases.

El viernes habrá Consejo de ministros y el sábado se celebrará el pleno de la Asamblea.

Otro periodista preguntó si se había nombrado embajador de España en Buenos Aires, y el presidente contestó negativamente.

#### Referencia oficial del Consejo de ministros

Presidencia y Estado: Ratificación por España de cuatro convenios internacionales aprobados en las conferencias de Bruselas.

Concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al ministro de Hacienda en Panamá.

Guerra: Decreto relativo al retiro de la clase de tropa y oficiales menores del Cuerpo de Alabarderos.

Marina: Concesión del nuevo contrato para la compañía de acumuladores.

Trabajo: Dictando reglas para la emigración y retorno de los españoles de Ultramar.

### De provincias

#### BARCELONA

#### Las infantas en la Radio catalana

Barcelona 25.—Esta tarde estuvieron las infantitas en la Radio catalana, siendo recibidas por el alto personal de la casa y el gobernador civil.

Después, en unión de sus augustos padres, estuvieron en el Circo Crones, instalado en la Avenida de Alfonso XIII.

#### Los Reyes y las infantas a Olot

Barcelona 25.—Hoy, a las diez de la mañana, saldrán para Olot los Reyes y las infantas con el objeto de visitar aquel pueblo.

Regresarán a Barcelona al anochecer.

#### Inauguración de un edificio

Barcelona 25.—El domingo próximo tendrá lugar el acto de inauguración del nuevo edificio de la Escuela Industrial, con asistencia del Rey y del general Primo de Rivera, si para dicha fecha se encuentran en Barcelona.

#### HUELVA

#### Un ciego se ahoga en un pozo

Huelva 25.—El ciego Ramón Barrionuevo salió en busca de una hija suya que había ido por comestibles y cayó a un pozo, pereciendo ahogado.

En el lugar del suceso se personó el juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

#### Un atraco

Huelva 25.—En la carretera de Nerva el pagador de las minas de Río Tinto don José López Gómez, de 77 años de edad, fué atracado por un enmascarado, que le robó un talego contenido 707 pesetas en metálico y varias libretas de los obreros.

Un grupo de éstos persiguió al atracador, que se había dado a la fuga, deteniéndolo.

#### LA CORUÑA

#### El aviador Cournier

La Coruña 25.—Esta mañana se elevó el aeroplano que tripula el aviador Cournier, evolucionando sobre la ciudad y lanzando un mensaje de despedida a la población.

El avión tomó luego rumbo hacia Plymouth, a donde se dirige.

#### SEVILLA

#### Arrollado y muerto por un tren

Sevilla 25.—En la estación de Azanaque fué arrollado y muerto por un tren Juan Bautista Manzanares. Intervino el juzgado ordenando el levantamiento del cadáver.

**OVIEDO****El conflicto minero**

Oviedo 25.—Se ha empeorado algo el conflicto minero.

Según noticias de Mieres, en aquellas minas ha entrado menor número de obreros al trabajo y asimismo han dejado de asistir al trabajo obreros de otras minas, continuando el paro, cuya resolución se estudia.

**TARRAGONA****Un individuo hiere a su novia y se suicida**

Tortosa 25.—En el pueblo de Merguet, un sujeto llamado Manuel Franch, disparó contra su novia, hiriéndola de gravedad.

Este, creyendo que la había matado, volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la cabeza, matándose.

**TOLEDO****Un temblor de tierra**

Toledo 25.—La estación sismológica ha registrado un violento temblor de tierra, cuyo epicentro tiene una distancia de 8.420 kilómetros.

**De Marruecos****Continúan los temporales**

Melilla 25.—Se ha recrudecido el fuerte temporal de levante, habiendo inundaciones que han causado grandes destrozos en las carreteras y pistas.

**Llegada del residente general**

Casablanca 25.—Esta mañana llegó el residente general francés Steeg, tributándole honores.

**Sucesos en la zona francesa**

Larache 25.—Los sucesos en la zona francesa se han complicado con la realización de otras fechorías.

Algunos fugitivos han huído al interior.

Los morabitos de algunos jefes rebeldes han tenido discusión por diferencias surgidas entre ellos, estableciendo entre si combates.

En la madrugada anterior un convoy fue atacado, estableciéndose una lucha en la que resultaron muertos varios legionarios.

Los rebeldes se apoderaron después del combate de varios fusiles que llevaban los defensores muertos del convoy.

**Los secuestrados de Rabat**

París 25.—Desde Rabat comunican a «Le Matin» que se tienen noticias acerca de los cuatro secuestrados, que son poco favorables.

Créese que están en poder de un viejo morabito, el cual los tiene en rehenes para evitar todo ataque y como garantía de su medro.

Se dice que los cuatro europeos secuestrados disponían de fusiles y cartuchos al ser sorprendidos por sus aprehensiones.

**Del extranjero****Llegada de una aviadora**

Lisboa 25.—Se prepara gran recibimiento a la aviadora norteamericana Miss Eldhei, la cual viene a bordo del vapor «...

**La aviadora Miss Eldhei**

Lisboa 25.—Ha llegado a este puerto, en el vapor «Lima», la aviadora Miss Eldhei, la que probablemente llegará el miércoles al aeródromo de Getafe.

**La princesa Elena**

Berlín 25.—Según noticias particulares, la princesa Elena de Rumania ha salido para Florencia, con el propósito de reconciliarse con su esposo el príncipe Carol.

**Final de un «raid» a caballo**

Berlín 25.—La señorita Fonange ha dado fin a su «raid» a caballo París-Berlín y ha emprendido su regreso a la capital de Francia, después de efectuado el largo recorrido con toda felicidad.

**El duque de Guisa**

Bruselas 25.—El duque de Guisa ha marchado a Nápoles con su familia. El motivo de su viaje ha sido acompañar a dicha ciudad a la esposa del duque Puise.

**Detención de varios complicados en una intentona**

Moscú 25.—Han sido detenidos varios complicados en la intentona anticomunista dirigida por Trotsky.

Los conjurados tenían el propósito de arrojar una bomba al paso de los manifestantes que celebraban el aniversario de la revolución.

**Los rebeldes del general Gómez, derrotados**

Méjico 25.—Se tienen noticias de la tremenda derrota sufrida por los rebeldes del general Gómez por las tropas federales.

El tremendo descalabro de aquéllos occasionó la muerte del coronel José Briceño.

El general Aguirre, que mandaba las fuerzas rebeldes, se salvó.

**LA VOZ**

SE HALLA DE VENTA:

**EN MÁLAGA:** Librería Rivas, Larios, 2.

**EN GRANADA:** Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

CON UN EJEMPLAR DEL

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**

(Bailly-Baillière—Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

**ANUNCIE**

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

♦♦

**3 TOMOS**

sólidamente encuadrados (7.500 páginas):  
75 pesetas

Franco de portes en toda España

**UNOS TRES MILLONES DE DATOS**

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.  
Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche.  
El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

**SEÑORAS:** El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**  
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

**“La Unión, y “El Fénix Español”****COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS**

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado. —Cincuenta y ocho años de existencia  
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.  
Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos,  
Subdirección para Córdoba y su provincia:  
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 15.



**El Diablo en Palacio**

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Casiro.—Madrid.

**CAPITULO LXXVII****De cómo el paje dió una prueba más de la nobleza de su alma.**

El paje no había perdido un solo detalle ni una palabra de la escena que acabamos de referir. Como ya hemos dicho, quedó el príncipe solo y abatido profundamente.

Los que debían vigilar se situaron en las habitaciones inmediatas, y todos estaban cristos, o así lo parecían, y además de tristes muy preocupados, de lo cual resultaba que guardasen silencio, y que, por consiguiente, no se percibiera ni el más leve ruido. El paje apenas podía sostenerse. Sentíase aturdido como si hubiesen descargado sobre su cabeza un terrible golpe.

Tuvo que apoyarse en la pared. Llevó las manos a su cabeza y se oprimió las sienes. Sufría lo que apenas se concibe, porque consideraba ya perdido a don Carlos, porque se desvanecían sus esperanzas de ver vengado al marqués de Poza, y porque aquella derrota mortificaba su amor propio.

No le quedaba el consuelo de dirigir al príncipe algunas palabras cariñosas para reanimarle y fortificar su espíritu, y para jurarle que no descansaría hasta que lo sacase de su encierro, pues no era posible que entrase Luis sin que lo vieran los guardianes. ¡Cuánta amargura...!... cró el pobre niño en aquellos instantes supremos! Para no sucumbir agobiado por el terrible golpe, necesitaba toda la energía de su espíritu privilegiado. Cerca de media hora pasó antes de que pudiera moverse.

—Estoy abatido, anonadado—murmuró—, y esto es una debilidad de que debo avergonzarme. Nunca he necesitado tanto el valor y la serenidad... ¡Dios mío, dámme fuerzas! Se alejó de aquella puertecilla, que ya era para él completamente inútil.

Sus pasos eran vacilantes. Cuando llegó a una galería, se detuvo y aspiró con avidez el aire frío.

Luego se puso otra vez en movimiento. Entonces no encontró ningún importuno que lo detuviese.

Llegó a su aposento.

Blanca había recobrado el sentido, y arrodillada ante un reclinatorio, dirigía fervientes súplicas al Omnipotente.

Como impulsada por un resorte, púsose en pie al ver a Luis, y exhaló un grito, que lo mismo expresaba la alegría, que el terror.

Y efectivamente, de júbilo inmenso se sintió poseída la noble doncella al ver a la criatura a quien tanto amaba; pero a la vez se horrorizó, porque la presencia de Luis era el anuncio de una nueva desgracia y la prueba de que había llegado tarde para salvar a don Carlos.

Inmóviles y silenciosos quedaron por algunos minutos. Contraídos violentamente, pálidos, más bien lividos, estaban sus ro-

tros. Ni ella se atrevió a preguntar, ni él a decir lo que había sucedido. Ambos temblaban, la doncella de miedo, y el paje de ira. Largo rato pasó.

—Luis, hermano mío—dijo al fin Blanca timidamente.

—¡Ah!—exclamó Luis.— ¿Qué sería de mí sin vuestro cariño?

Y abrazó a su señora. Un raudal de lágrimas se escapó de los ojos de la doncella. Llamadas de ira despidieron los del paje.

—Habla Luis, habla...

—Señora mía...

—Todo está perdido. ¿no es verdad?

—¡Oh!... Ya no me separaré de vos...

—Dios mío!...

—Pero no se ha perdido todo; aún podemos luchar, salvar a don Carlos y vengar al marqués...

—No, no—replicó tristemente Blanca—; no lo quiere así la implacable fatalidad que nos persigue.

—Sosegaos y escuchadme—repuso Luis, que hacia esfuerzos para ocultar lo que sentía y alentar a su señora.

Sentóse ésta. El muchacho hizo lo mismo. Seguía corriendo el llanto por las mejillas de la doncella.

—Está preso don Carlos—dijo—; no lo niegues.

—¿Y cómo he de negar lo que sabrá todo el mundo al amanecer? Sí; ha quedado preso y... ¡Vive Dios!... No os equivocáis al decir que pesa sobre nosotros una fatalidad implacable. He perdido media hora, porque me espian, me seguían...

—Dios misericordioso!...

—Consegui burlar a mi perseguidor; pero a costa del tiempo que era tan precioso.

—En todo han pensado nuestros enemigos.

—Si; supongo que doña Ana...

—Ha sospechado que tú eres el misterioso intrigante que la mortifica, y ya no le habrá quedado duda.

—Veremos.

—Luis, es preciso que te pongas en salvo, porque mañana, quizás antes que amanezca, el rey sabrá...

—No—interrumpió Luis—, no saldré del alcázar.

—Dices que has conseguido burlarte de tu perseguidor...

—Si; lo esperé en una escalera, en la obscuridad, y cuando subía, le hice rodar... No sé si se ha matado. Así tuve tiempo de alejarme y desaparecer.

Ello es que te han conocido, que han visto que a estas horas recorras el alcázar y que tenías interés en que nadie te observase, y como entretanto se preparaba un suceso muy grave, con poco que cavilen y discutan...

—Todo eso es posible.

—Basta una sospecha para que el rey adopte la resolución de encerrarte, pues como en último caso nada perdería...

—Perdonad, señora.

—Estás ofuscado...

—No lo estoy.

—Te lo probaré.

—Mis temores son los mismos que los vuestros.

—Entonces...

—Abandonar ahora a don Carlos sería la cobardía más ruin.

Estas palabras las pronunció Luis con tono de firme resolución. La verdad es que debía considerarse perdido. Ni remotamente había sospechado, ni era posible que lo sospechase, que el espía de aquella noche obedecía las órdenes del comendador Maldonado, sino que creía firmemente que servía a doña Ana de Mendoza.

¿Qué más prueba necesitaba la dama para quedar convencida de que el paje era el diablo, o que, a lo menos, estaba en relación con los amigos del príncipe?

No necesitaba otra prueba, y era sobrada para que el rey empezase a desconfiar y adoptase una resolución extrema, tanto más fácilmente cuanto que ninguna clase de consideraciones tenía que guardar al pobre niño.

Así había discurrido Luis mientras que así discurría su señora, y, por consiguiente, tenía doble mérito su determinación de permanecer en el alcázar. Allí se consideraba perdido, y, sin embargo, allí se quedaba con un valor y una abnegación que apenas se conciben.

—Vuelvo a decirte que estás ofuscado—replicó Blanca.

—Os equivocáis.

—Cuando los sacrificios son estériles, el hacerlos significa una obcecación estúpida.

—Hay deberes que no pueden dejar de cumplir los hombres honrados.

—Cuando el mundo nos contempla para juzgar, sí, porque es preciso dar una prueba de respeto a la sociedad; pero tú no te encuentras en este caso, porque nadie más que yo conoce tu situación.

—¿Y mi conciencia?

—Has hecho cuanto era posible, sin dudar ni aun ante los mayores peligros, y tranquila debe estar tu conciencia aunque sea la más escrupulosa y exigente.

—Puedo hacer más.

—No; porque mañana estarás en un calabozo.

—Algún día recobraré la libertad—repuso Luis.

—Pero entretanto...

—Sufriré y me resignaré.

—Ahora es cuando el príncipe te necesita, y siquiera para serle útil, debes evitar que te encierran.

—Si he de evitarlo saliendo del alcázar, ¿cómo lo serviré?

Como vamos viendo, Luis se defendía tenazmente.

—Piensa que yo me moriría de dolor si alguna desgracia cayera sobre ti.

## Sección religiosa

### Santoral y cultos de hoy

Día 26.— Miércoles. Santos Evaristo, papa y mr., y Recaciano y Felicísimo, mrs.

**Vida de San Evaristo.**— Fué griego de nación, pero originario de Judea. Siendo varón docto y Santo, por muerte del Pontífice Anacleto resultó elegido para ocupar la Silla de San Pedro. Al comenzar a ejercer su oficio pastoral, dividió las parroquias de Roma entre los sacerdotes, que fueron los que después tuvieron el título de Cardenales. Dispuso que los casamientos se celebrasen en público y que los desposados recibiesen las bendiciones nupciales en las iglesias, como ya en el tiempo de los Apóstoles se hacia. Mandó que los obispos no permitiesen sus iglesias por otras. Se atribuye a este Pontífice dos epístolas, dirigidas, la una a los fieles de África y la otra a los de Egipto, referente a la forma de las costumbres. Combatió eficazmente a los herejes Simoniacos, Valentíniano y otros; y dedicó especialísimo celo en el perfeccionamiento de la disciplina eclesiástica. Fue Sumo Pontífice nueve años y tres meses y a los veintiseis días del mes de Octubre del año 117 imperando Adriano, fué coronado con el martirio, aunque no se dice el modo con que fué martirizado; pero la Iglesia le considera y tiene por mártir. Celebró cuatro veces órdenes en el mes de Diciembre, hizo en ellas quince Obispos, diez y siete presbíteros y dos diáconos. Si bien en esto

del número de las órdenes hay diversidad, debe reputarse así, como lo aseveró el Cardenal Baronio. Escribieron de él San Ireneo, Eusebio, Nicéforo, San Agustín, Obtago, Beda y otros autores.

**Jubileo de las Cuarenta Horas.**— Continúa el turno en la iglesia de San Rafael; costeado este día por los señores hijos de los condes de Casillas de Velasco.

**Jubileo Permanente.**— En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

**Corte de María.**— Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, miércoles 26, a nuestra Señora de la Aurora, en su ermita.

### Compre Vd. la gorra-boina

de Marca Registrada Patentada con el número 97.611, Fabricación Nacional. Caracteriza muy bien. Es elegante y su color es sólido. Prefírela para su uso.

Venta con exclusiva para Córdoba y su provincia. Solo las encontrará en la acreditada Sombrerería de Moda Diego Ruiz.

## ¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGÜENTO MÁGICO. Rechazad las imitaciones.— En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas.— Por correo 2 pesetas.— Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

## RELOJERÍA ROYAL

### ALFONSO XIII, 36

Extenso surtido en relojes de pared, despertadores y de bolsillo, de todas marcas, diversidad de formas de pulsera, medallas, pendientes, cubiertos y artículos de platería.

Taller y venta: Junto al Círculo de la Amistad  
Descuentos a revendedores

## Se arrienda la dehesa

nombrada Cercado de Rabanales, admitiéndose proposiciones por carta, dirigidas a Hidro-Electricas del Genil S. A., Blanco Belmonte, 26.

## Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 41

BANQUEROS

TÉLEFONO. N.º 43.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

## MAIZKAL

Cría hijos fuertes y sanos

Lamejor harina alimenticia para niños y estómagos delicados

De sabor agradable, facilita la dentición y evita las diarreas en los niños.

Fabricada con fosfato tricálcico y féculas de maíz y arroz.

Paquete de media libra UNA peseta

### De venta en Córdoba:

Don Manuel Salado . . .	Plaza de Cánovas.
Señor don J. de José Díaz . . .	Colón número 15.
Don Ernesto Bernal . . .	Gran Capitán, 24.
» José Polo León . . .	Agustín Moreno, 123.
» Manuel Laguna . . .	Poyo, 50.
» Antonio Bustos . . .	Valladares, 1.
» Lucas Gómez Morales . . .	Eduardo Dato, 2 y 4.

Y en los buenos establecimientos de Farmacias, Droguerías y Colmados.

Representante en Córdoba: Don Aurelio Fonseca Redondo, calle Cabezas sin número.

## Laboratorios HAZUL

Apartado 68. GRANADA

“La niña del Maizkal”